

# 在建厂房遭雷击坍塌 17死3伤

事发石家庄,厂房内有不少女性和儿童

“

昨日9时许,石家庄市东北部的西兆通镇南石家庄村石中街,一家名叫腾飞玛钢铸造有限公司的在建厂房突然坍塌,多人被埋。事发后石家庄市政府迅速组织抢救。截至昨日19时共发现20名被埋人员,17人遇难,3人被送往医院治疗。



8月4日,消防队员在厂房坍塌现场实施救援 新华社记者 朱峰 摄

## 事发: 在建厂房突然坍塌

昨日9时许,石家庄市普降大雨,南石家庄村一在建厂房突然坍塌。

长安区政府办公室主任高敬国现场通报媒体,事发时,有目击者称看到大雨中有一个火球击中厂房。

事故发生,除了建筑工人,还有一些工厂的工人在里面避雨,多人被埋,其中包括女性和儿童。

不久,警方封锁现场,多家媒体记者被警戒线隔离在距离事故现场50米开外拍照,其间不时有不明身份人员上前威胁记者,发生冲突,但被执勤民警拉开。

事故现场,消防队员和特警正在紧张地救援,一台吊车也在左右摇摆着吊臂,将一截截夹杂着钢筋的预制板吊起。

一名消防队员说,他们不到9点半就赶到了现场,当时雨下得非常大,一些工厂的工人、村民正自发地用手刨救援。

被埋工人家属围在警戒线外,焦急地等待消息,有人一度失声痛哭。

## 救援: 政府紧急组织救援

事发后,石家庄市委、市政府高度重视。河北省委副书记、石家庄市委书记车俊接到报告后指示,要求迅速调集专

门人员和设备,不惜一切代价抢救被埋群众,尽最大努力减少人员伤亡。同时,要全力以赴救治受伤群众,妥善做好死亡人员的善后处理。

消防队员进入废墟后发现,两层在建楼房已完全垮塌,一名妇女站在废墟上指着自己脚下大声喊:“下面有人,快救他们啊!”

断裂的预制板内大量钢筋交错在一起,消防队员只能用无齿锯进行破拆,截止到17时许,至少有三把无齿锯使用过度,出现不同程度的损坏。

120急救中心至少出动了5辆救护车往返拉送伤员,一名急救人员表示,已经有多名伤员被送到石家庄市第三医院救治。

现场,长安区防疫、安监、气象、电力等多个部门陆续加入救援。

## 场外: 记者采访遭遇阻挠

在记者抵达现场后,对事故救援现场采访拍照时,遭到不明身份人员的阻拦和推搡,记者的照相机被抢。而在救援紧张进行时,被长安区政府人员允许在警戒线外拍摄采访的媒体记者,屡遭不明身份人员阻挠,并上前抢夺摄影摄像器材,新华社、河北电视台等部分媒体采访设备受损,有记者在推搡中受轻伤。

## 回忆

### 一名小女孩救出来就不行了

一位从倒塌的厂房中逃出的工人向记者介绍,“当时现场有施工人员大概十五六人,其中还有工人的孩子在厂房周围玩耍。突然下起大雨,工地负责人指示说因下雨停止施工。所有人都在清理地上的东西,还有一些人拿着笤帚扫地。突然听到一声巨响,厂房突然由北向南倒塌过来,因为我在厂房的最南面,听到巨响后立即跑了出来,出来后就看到还未完工的二层厂房已经完全倒塌。里面的人都被砸在里面,其中还有正在玩耍的孩子。”

一名救援人员说,在倒塌房屋的屋檐处发现一名10岁左右的小女孩,胳膊断成几段,救出来就不行了。一名村民透露,三四名在附近玩的10岁左右小孩也进去避雨被压在底下了。

58岁的四川巴中人卢先生当时在倒塌楼房的二楼,他回忆说,房梁突然就垮了,他所在的屋子比较小,形成一个小夹角,他在夹角里躲过一劫,但掉落的砖块还是把他的头砸伤了。

“后来我拼命爬了出来,左腿膝盖都被钢筋划伤了,也没感觉出来。”卢先生

说,他的大女儿也被砸在里面。11时30分,石家庄第三医院急救站内传出撕心裂肺的哭声。突如其来灾难,夺走了四川人罗桂华33岁的生命。她再也见不到还在南石家庄村上幼儿园的小儿子。

套丝工李欢当时正在车间内紧张工作,与在厂房仅有一墙之隔。一面墙轰然倒塌时,一个小型气泵径直砸向李欢。“我一下子被砸倒了,但一个猛劲儿跳了起来,没跑几步就摔倒在地上。”李欢说,是车间主任跑上去把她救了起来。这个河南姑娘后脑血肿,背后伤痕累累。

灾难中的另一名生还者赵家艳,胸腔挤压出血,内脏受损,呼吸困难。事发时,与她在一起的还有20余人,其中包括4名孩子。事故发生后,丈夫和赶来的救援者从砖头水泥块中挖出了她。

伤者不断被送来医院,有的还未抢救已经遇难。

此时的石家庄市中心医院,三名遇难者被送入太平间。

截至昨日19时,伤者为3人,17人遇难。

综合《燕赵都市报》《河北青年报》报道

# 河北晋州电视塔风中折断 “砸倒”广电局三位局长

新华社石家庄8月4日电(记者 曹国厂)河北省晋州市4日召开新闻发布会说,7月23日19时许,晋州市出现大风天气,瞬时风速达22米秒(9级),位于这个市迎宾大道以南180米处尚未交付使用的广播电视台发射塔轰然倒塌,未造成人员伤亡。目前,晋州市广电局局长和两位副局长被免去党政领导职务并被移送司法机关。

晋州市纪委书记孟慧贤在新闻发布会上介绍说,事故发生前,在晋州市委领导批示下,市广电局委托河北省建筑工程质量检测中心对广播电视台发射塔项目进行了全面检测,从出具的检测鉴定报告看,9个数据有7项未达标。

孟慧贤说,晋州广播电视

发射塔项目存在6方面问题:没有正规设计、施工图纸;甲乙双方同时签署内容相同但价格不同的三份合同,标价分别为320万元、202万元、118万元;基础工程出现重大质量问题;补充协议降低了工程质量标准;铁塔安装雇用没有经过培训、没有安装资质的农民工安装,不能保证工程安装质量;工程监理单位不具有资质。

晋州市广播电视台发射塔事故调查组认定,河北通讯设备厂现更名为河北亿鑫通讯设备有限公司(乙方)未按合同要求和国家质量标准提供合格产品,对未交付使用的晋州广播电视台发射塔倒塌负有不可推卸的责任。乙方委托代理人薛玉强、合同签署人李金

荣私刻公章、伪造公文、偷工减料、降低工程质量标准,并与甲方同时签订三份内容相容但价格不同的合同,涉嫌贪占国家财产并使国家财产遭受重大损失,已触犯我国《刑法》《合同法》多项条款,此二人由公安机关依法追究刑事责任。

晋州市广电局副局长史志峰作为甲方委托代理人,在主持工作期间与乙方签署了三份内容相同但价格不同的合同,涉嫌合同诈骗、重大安全责任事故、玩忽职守等罪;副局长刘强英具体负责工程建设期间涉嫌玩忽职守、渎职等罪;局长杨秀斌作为晋州市广电局法人代表、主要负责人,管理不严,处置不当,且委托不具资质的施工监理单位,

涉嫌玩忽职守、失职、渎职等罪。免去此三人党政领导职务,移送司法机关。

另外,晋州市茂兴建设工程项目监理有限公司在不具备资质的情况下,接受甲方委托,已超越法定职权范围,晋州市广播电视台发射塔事故调查组建议有关部门依法吊销该公司营业执照、资格证书,并做出相关处理。

据孟慧贤介绍,晋州广播电视台发射塔总高186.8米,塔体为四柱角钢半组合钢结构。2007年10月16日开工,2008年2月16日竣工。工程总造价3203197元,系全额财政拨款市政工程。由于工程在建设过程中屡出质量问题,所以直到倒塌时尚未交付使用。

## 拍案惊奇

### 奇事1

## 小伙25楼坠下只擦伤双手

8月4日上午,21岁的外来务工人员小刘亲身经历了人生中可以说最惊险的一幕——他当时正在某工地25楼进行外墙刷漆,突然一不小心从高楼上摔了下来,在生死攸关的时刻,小刘用双手死死抓住了身边一根“救命绳”,尽管双手严重擦伤,但他还是奇迹般地捡回了一条命。

8月4日8时50分许,小刘在青岛大学附近一处高层建筑进行外墙刷漆,由于操作不慎,小刘一下子从距离地面上百米的25楼坠下来。万幸的是,小刘死死抓住了身边一根绳子,顺着绳子迅速从25楼滑落下去,摔倒在地,当时还神志清醒。

事发以后,工友们迅速拨

据《半岛都市报》

### 奇事2

## 5层楼拆了一半仍有人住

一幢5层小楼被拆了一半,未拆部分却依然层居住人,据业主称此情况已经持续了一年多,原因是与开发商的补偿问题未能谈妥,而目前,开发商亦无处找寻。

昨日下午,在广东珠海红山北巴士站旁,记者见到这幢已被拆成一半的小楼。小楼总共有5层,一半已经拆去,只剩下面的断壁残垣。而在尚未拆除的部分,除一楼为商铺外,层层都有人住,屋内还有儿童在玩耍,未拆除的部分占地约七八十平方米。记者顺着楼梯而上,每一层均有断开的走道,断开处已被封上了门板。

对于眼前的情景,房内租户似乎并不介意,他们说,早在另一半楼被拆之前,他们已租住此处,在被问及是否觉得此楼危险时,多数租客显得有点茫然。“不住这里,住哪里呢?”一楼一名男子向记者笑

据《珠江晚报》

### 奇事3

## 服完刑的副中队长升职了

昨日市民王先生(化名)告诉记者,2005年,四川金堂县城建管理监察大队副中队长黄德彬因交通肇事撞死了人,没想到2008年黄德彬又回到了原单位,并且还从副中队长升职成中队长。

这个结果让王先生感到疑惑:对于一个触犯了法律的执法人员,这样的待遇是否合理?是否是一种纵容?

报料:回来后又升了职

事情还要追溯到2005年11月18日。当日下午2时50分,金堂县一车牌号为川AJU255的城管执法车,从清江镇向赵镇行驶途中,突然冲上对面车道,将一名骑车男子撞倒,骑车男子经抢救无效后死亡。肇事者就是当时的金堂县城建管理监察大队副中队长黄德彬。

市民王先生自称是黄德彬的同事。他说,因为交通肇事罪黄德彬被判刑两年。让王先生没想到的是,2008年,“消失”了数年的黄德彬竟然再次回到了执法大队工作。今年,更意外的事情发生:黄德

据《成都商报》